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ATA DO CONSELHO MUNICIPAL DE ACOMPANHAMENTO E CONTROLE 
SOCIAL DO FUNDO DE MANUTENÇÃO E DESENVOLVIMENTO DA EDUCAÇÃO 
BÁSICA E DE VALORIZAÇÃO DOS PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO – FUNDEB- 
SAQUAREMA.  
 
 Aos seis dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte e cinco, às oito horas e trinta minutos, 

reuniram-se os conselheiros do CACs FUNDEB, para sessão ordinária, realizada na sala de reuniões  dos 

Conselhos Municipais de Educação, localizada a Rua Tiá Melo, S/Nº, Bairro São Geraldo Saquarema. A 

presidente do conselho, Andreia dos Santos Pimentel, deu as boas vindas aos presentes e iniciou  a sessão 

com a leitura da ata de reunião anterior. Após a leitura da ata constatou-se que não foi enviado o oficio 

para a secretaria de educação, solicitando a baixa patrimonial dos três ônibus  do programa caminhos da 

escola que se encontram inservíveis. A professora Diony apresentou as planilhas com a prestação de 

contas do PNATE. Informou que no mês de junho, o FNDE estornou o valor de R$ 7.527,08, referente ao 

repasse de alunos da rede estadual de ensino, pois o estado não formalizou a delegação de rede, sendo 

assim o FNDE, realizou o estorno a fim de assegurar a adequada gestão dos recursos públicos, o 

documento com a justificativa do FNDE, será arquivado na pasta da prestação de contas do PNATE. A 

professora Diony disse que havia conhecimento de que esse repasse era feito pelo Estado, a nível de 

compensação, pela municipalização do ensino fundamental no município. Pensa não ter havido renovação 

por parte do Estado da delegação de rede. Foram apresentadas as planilhas e notas fiscais com as 

prestação de contas do recurso do PNATE, inseridas no portal BB ágil. Após análise das planilhas do 

PNATE, a professora Diony  informou que o município foi contemplado com recursos para aquisição de 

um ônibus escolar, que foi feita a pactuação  junto ao FNDE, e que o processo de adesão a ata de registro 

de preços esta em andamento. Foram apresentadas as planilhas do FUNDEB dos meses de março, abril e 

maio para análise. Constatou-se,  que a partir do mês de abril houve uma queda no repasse de recursos do 

FUNDEB. O conselheiro João Gabriel, solicitou viabilizar o  acréscimo de  uma aba na planilha de 

prestação de contas, com a informação da proporção paga com o recurso  do FUNDEB, em relação ao 

pagamento total da folha de servidores, foi também disponibilizado para análise dos conselheiros, o 

relatório de validação do 3º bimestre do MAVS. Após análise dos extratos, créditos e despesas realizadas, 

este conselho aprova as despesas realizadas com os recursos  do PNATE e FUNDEB. A professora 

Diony, informou  que o processo de aquisição de material para atendimento ao programa escola em tempo 

integral, está em fase de pagamento, assim, que o financeiro liberar o processo, o responsável técnico 

procederá a prestação de contas com o acompanhamento do conselho do FUNDEB. O conselheiro João 

Gabriel indagou se os alunos matriculados no escola viva também serão contemplados com estes 

recursos. A conselheira Iara, informou que serão comtemplados com estes recursos as matriculas dos 

alunos em tempo integral, pactuados no programa e declarados no censo escolar. A conselheira Maria da 

Conceição perguntou se há um entendimento para que a carga horaria dos professores que atendam ao 

programa escola em tempo integral seja de quarenta horas? A conselheira Iara disse que  atualmente, por 

se tratar de complementação de carga horária, com as atividades diversificadas sendo oferecidas em outro 

espaço, não há necessidades de ampliação da carga horária dos professores, porém quando os complexos 

de educação integral, estiverem prontos, haverá a necessidades de ampliação também da carga horária dos 

professores. O  conselheiro Nelson perguntou se há previsão de conclusão da obra dos complexos, e se há 

um estudo de impacto orçamentário para manutenção dos complexos caso haja suspensão de recebimento 

do royalties. A conselheira Iara respondeu que o complexo  da Barreira provavelmente deverá ser 

inaugurado neste ano, mas não sabe como está o andamento dos demais complexos, a princípio são cinco 

que estão em fase final de obra, de um total de doze complexos espalhados pelos distritos do município. 

A presidente informou que agendará visita a secretaria de planejamento,  para tratar da LDO de dois mil e 

vinte e seis e sugeriu  marcar também com a secretaria de obras, para buscar informações mais detalhadas 

sobre o andamento das obras dos complexos educacionais. Sem mais assuntos a tratar, a presidente do 

conselho encerrou a sessão e foi lavrada a ata, que vai assinada pelos presentes.  

 Saquarema, 06 de agosto de 2025. 


